

# 京滬6市非戶籍人員可申赴台個

發言人楊毅昨日在新聞發佈會例會上表示,大陸公安部 門近日出台了新的便民措施,自今年9月1日起,在北 京、上海、天津、重慶、廣州、深圳等6個流動人口較 多的城市,允許符合條件的非本市戶籍就業人員和高等 院校在讀大學生異地申辦往來台灣地區通行證及簽注, 「這將為更多的大陸居民赴台個人遊提供便利」。

日前由台灣信息局和新浪微博合作的「陸客個人遊賬 號在線申請」試運行成功,大陸遊客只要在新浪微博上

費無線上網賬號,進而享受免費的無線上網服務,楊毅 對此表示,讓大陸的遊客一到就能夠很便捷地了解台北 市的情況、旅遊景點,這是好事,「我們也支持兩岸加 強在新媒體領域的交流和合作」。

### 台一銀拔頭籌 陸設村鎮銀行

另外,台灣金管會27日核准第一銀行申請赴大陸河南 省設立村鎮銀行,總投資額為人民幣3.84億元。這是第

台金管會銀行局副局長邱淑貞表示,金管會已同意第 一銀行申請赴大陸河南省設立12家村鎮銀行,總投資限 額為人民幣3.84億元。

邱淑貞表示,大陸村鎮銀行主要服務對象為「三 農」,即「農民、農業及農村」,還有提供小企業金融服 務。依大陸銀監會「村鎮銀行管理暫行規定」,村鎮銀 行發行貸款採小額、分散原則,不得辦理異地貸款



■圖為北京口岸首批「嘗鮮」遊客赴台個人遊。

# 台辦:不介入台媒份

# 回應島內關注熱點 楊毅稱指控別有用心

香港文匯報訊(記者 趙一存 北京報道)國務院台灣事務辦公室昨日 在京舉行新聞發佈會例會,新聞發言人楊毅針對台媒併購、珠海航展軍 方宣傳片、高雄市長陳菊有意登陸以及十八大報告中並無國際空間問題 等媒體關注的焦點問題--作答。楊毅回應稱,大陸不介入,也不評論 台媒併購交易,「有關對大陸莫須有的指控,顯然是別有用心的。這也 是台灣某些勢力慣用的手法。」

- 當天的國台辦例行新聞發布會上, 在 有記者問及,最近台灣的壹傳媒易 主,有很多傳言出來,稱大陸好像有借 台商來買媒體的傳聞。楊毅就此作出上 述回應。

另外,今年第49屆金馬獎,大陸影片 取得很豐碩的成果,對此有綠營人士指 出,金馬獎是替大陸辦,應廢除。楊毅 回應,我們支持兩岸以及香港三地電影 界人士加強合作和交流,共同做大做強 民族的、華人的電影產業和市場,共同 發揚光大中華文化。

在昨日的新聞例會上,針對有台媒在 此間報道,大陸軍方日前在珠海航展 上,介紹自製武器的宣傳片中出現模擬 攻擊台灣機場等畫面,引起台灣輿論關 注一事,楊毅澄清,相關報道沒有根 據,都是猜測,宣傳片內容和台灣無 薪

## 兩岸涉外事務 應避免內耗

有記者問及大陸近日發行新版的電子護 照,新增加了一些台灣著名景點的圖片, 台灣方面對此公開表示不滿,國台辦方面 對此如何評價?楊毅表示,大陸的立場和 對台政策沒有變化。他強調,兩岸雙方都 應珍惜兩岸關係迄今取得的進展和成果。

近來有台灣輿論指,台灣方面十分關 切的台灣國際空間問題,在中共十八大 報告中卻並未涉及,楊毅昨日就此指 出,十八大報告提出了今後一個時期對 台工作的指導思想和總體要求,大陸對 台的立場是一貫的、明確的,兩岸在涉 外事務中應避免不必要的內耗,以利增 進中華民族的整體利益。他還指,對於 台灣參與國際組織活動的問題,在不造 成「兩個中國」、「一中一台」的前提 下,可以通過兩岸的務實協商作出合情

# 籲綠營順主流 棄「台獨 | 立場

此外,民進黨目前宣佈恢復設置了負 責兩岸事務的委員會,黨主席蘇貞昌兼 任委員會的召集人,但民進黨同時又表 示,這不是一個負責同大陸展開交流和 打交道的機構,楊毅對此表示,希望民 進黨能夠體認兩岸關係和平發展的大勢 所趨,順應民意趨勢,調整改變「一邊 一國」的「台獨」立場,為台海和平、 為增進兩岸同胞的福祉做出應盡的努

對於委員會的名稱引發的爭議,楊毅 再次強調指出,大陸希望民進黨能夠真 正認識到「台獨」主張不利於台海和平 穩定,不利於兩岸關係的改善,也不利 於台灣未來的發展,違背兩岸的主流民 意,是沒有前途,沒有出路的。

另外,在被問及台灣「監察院」日前 公佈官員財產資料,「文化部長」龍應 台以人民幣向深圳招商銀行購買大陸憑 證式的國債,總額高達新台幣100多萬 元,引來了民進黨「立委」的批評,認 為龍應台「忠誠度」有問題一事時,楊 毅表示,「龍應台女士好像自己已經作 了解釋,稿費買點國債,好像是這樣。」



景點一事表示,「我們的立場、對台政策沒 有變化。兩岸雙方都應珍惜兩岸關係迄今 取得的進展和成果。| 中新社

### 據中通社28日電 擾攘多日的台灣 壹傳媒出售案,終於28日凌晨完成簽 約,由台塑集團王文淵、中國信託慈 善基金會董事長辜仲諒、旺中集團總 裁蔡衍明、龍巖董事長李世聰及台灣 產物保險董事長李泰宏5大買家斥資 買下。 其中壹傳媒的台灣印刷業務方面,

包括蘋果日報、壹週刊、爽報,以台 塑王家持股34%最多、蔡衍明之子蔡 紹中持有32%、辜仲諒20%、李世聰 14%。壹電視持股分配方面,台塑王 家34%、李泰宏32%、辜仲諒20%、 李世聰14%。旺旺蔡家退出購買壹電 視行列,改由台產李泰宏吃下這部分 的股權。對於這樣的結局,蘋果員工 譏諷説,沒想到,今天的頭版,居然 是「五馬分屍」。也傳出有內部員工 自嘲,將來「健檢去長庚,賺錢存中 信,加油到台塑,拜拜買米果,掛 (死)了找龍巖。」壹傳媒成了「異業 結盟」最佳典範,「從搖籃到墳墓, 服務一條龍」。

事實上, 壹傳媒交易雖然完成簽 約,但還得經過投審會、公平會以及 NCC審核通過,交易才能生效。

據中通社28日電 獨立於台灣本島 外的金門縣,今冬缺水嚴重,縣內 多個主要水庫近乎見底,金門居民 近日喊出向鄰近的大陸福建省購水 的計劃,但台北方面未有積極回應 問題。國台辦發言人楊毅28日在例 行記者會上回應台灣傳媒問詢時 稱,大陸方面高度關注金門缺水一 事,並當場表明:「只要台灣方面 同意,福建沿海隨時可以向金門供

四面環海的金門島,今冬面對近 年罕見的水荒,金門縣自來水廠廠 長王登緯介紹,預估到2016年金門 每天將缺水2萬噸。「大型海水淡化 廠、向大陸買水是主要替代水源, 但海淡廠每年電費新台幣3億多元, 電廠也要擴建」,因此他認為應優先

**考**庸向大陸冒水。

金門供水方案,一條由福建晉江市 圍頭村為起點,經海底管線輸送, 直接送達金門田埔縣,另一條由廈 門市大嶝島為起點,將淡水輸往金 門營山區,而且每噸原水只賣1元人 盡早開放福建對金門供水的計劃。

民幣(約5元新台幣)。楊毅表示,大 灣方面點頭應允,即可開始供水!」

台《金門日報》20日趁馬英九訪問 法機關站在關切民生需求的立場,



據中通社28日電 台北消息:台灣 經濟研究院27日召開臨時董事會,通 過董事長辜濂松請辭案,並一致推選 前海基會董事長江丙坤為新任台經院 董事長。 台灣經濟研究院(下稱台經院)是

台灣第一家由民間設立之獨立學術研 究機構。創立於1976年,創辦人辜振 甫是第一任海基會董事長。 台經院擁有一支龐大專才隊伍,針

對島內各項重要產經問題,隨時結合 相關學者專家組成研究小組進行分 析,並及時向當局、企業及學術界提 出具體可行的建議對策,促進台灣經 濟發展。在產經學界具重要地位。

27日的臨時董事會,也通過董事 遞補案,由台灣「中央銀行」副總裁 楊金龍遞補前董事台灣「央行」總裁 彭淮南遺缺;另為強化董事會陣 容,增補2席董事,分別為現任台壽 保董事長朱炳昱及台灣大學經濟系 教授林建甫。

比華利中港酒店

牌照號碼:H/0277 H/0278

日租400元起 月租7000餘元起

訂房專線:9509 5818

中港酒店:九龍尖沙咀白加士街1-11號1 & 2樓全層

比華利酒店:香港灣仔駱克道175-191號京城大廈4樓全層

網址:www.bchkhotel.hk

電話:2730 1113

電話:2507 2026

# 台師生遊京 感受人文氣息

香港文匯報訊 (記者 馬琳 北京報 **道**)記者昨日從國 家旅遊局獲悉,海 峽兩岸旅遊交流協 會邀請台灣14所高 校165名旅遊專業 師生赴京修學旅遊 活動圓滿結束。國 家旅遊局副局長杜 江表示,邀請台灣



■清史專家閻崇年向台灣師生講解故 宮歷史。

學子到大陸修學旅遊,旨在進一步加強兩岸旅遊人才培養 與交流,務實推動兩岸青少年交流互訪,有效增進兩岸青 少年感情,讓台灣學子更深入地認識與了解大陸

據國家旅遊局介紹,海旅會會長邵琪偉在今年8月舉行的 第四屆海峽兩岸旅遊交流圓桌會議上宣佈,將邀請台灣中 高等院校500名旅遊專業學生赴大陸開展修學旅遊。此次主 題為「華夏文明・薪火相傳」的修學旅遊活動正是在此背 景下展開。台灣師生在11月23日至28日期間,跟隨清史專 家閻崇年暢遊故宮,參加修復長城等活動

# 陸客買鑽被坑 台旅維權退款

香港文匯報訊 今年6月一名沈姓大陸遊客在台灣高雄 購買要價超過50萬新台幣的鑽石,回大陸後發現,該鑽石 淨度質量並不如台灣業者所稱, 憤而向台旅會北京辦事處 投訴。

據台灣《旺報》報道,台灣海峽兩岸觀光旅遊協會北京 辦事處主任楊瑞宗於27日表示,從6月間事情發生,到7月 初各方達成協議、退貨還款,中間只用了1個月左右,基 本維護了陸客的消費權益;或許是兩岸在鑽石鑒別的認定 標準上存在差異,台灣業者也有誠意退還全額,雙方因此 和解。

# 陸媒寶島取經「營養午餐」

香港文匯報訊 自從大陸政府決定從2011年秋季學期起 啟動實施農村義務教育學生營養改善計劃後,大陸媒體對台 灣學生的「營養午餐」很感興趣,特別派記者到小學採訪。 廈門《海峽導報》駐台記者26日到台北市南湖小學,看 到偌大的中央廚房,歎為觀止。

雖然大陸記者對台灣的營養午餐制度很羨慕,但記者也 認為,大陸的教師不屬「公務員」編制。因此,很難要求 教師去處理營養午餐這種雜務。

# 民宅火災 3男童相擁罹難

據新華社28日電 台灣新北市瑞芳區一民宅28日下午發生 火災,3名男童不幸罹難

據當地媒體報道,3名遇難男童被發現時屍體已焦黑,10 歲的哥哥還擁着3歲和9歲的兩個弟弟。男童母親也在火災 中受傷送醫。目前事故原因與過程仍在調查和鑒定中。



# 寻余兰先生

见字后请即致电广州电 话:(020)81941107或香 港电话:(852) 28357552 与香港国际社会服务社社 工盘小姐联络,以商讨一 名在香港出生的小孩的抚 养及福利事宜。

現特通告:楊忠英其地址為新界 青衣長達路14-20號偉力大廈B座 15/F 10室,現向民政事務局局長 委派的公職人員申領遊戲機中心牌 照,以便在新界天水圍天湖路一號 嘉湖新北江商場第二期1/F F01號 舖使用35部遊戲機/裝置,特此通 知。任何人士如反對該項申請,須 在本告示發出日期起計的14天內, 以書面向民政事務局局長委派的公 職人員(地址:香港灣仔告士打道 5號税務大樓915室)提出反對的理 日期:29-11-2012

現特通告:劉堅巡其地址為九龍長 沙灣福榮街344號昌發工廠大廈8字 |樓D室,現向民政事務局局長委派 ┃的公職人員申領遊戲機中心牌照, |以便在新界葵涌和宜合道26-30號 和宜合道多層停車場地下高層X號 |舖使用97部遊戲機/裝置,特此通 知。任何人士如反對該項申請,須 |在本告示發出日期起計的14天內, 以書面向民政事務局局長委派的公 |職人員(地址:香港灣仔告士打道 ┃5號税務大樓9樓915室)提出反對 的理由,並加簽署。

日期:29-11-2012

# 會員退出會籍公告 **International Financial Services** O/B Primebay Ltd 現根據香港保險顧問聯會(「聯會」)規

定,藉此公告本公司已正式向聯會遞交 退會通知書,本公司將停止在香港或從 香港進行保險經紀業務,包括新增或續 期業務,並預定自2013年11月21日起 終止作為認可保險經紀。

傳真: 2723 5398

傳真:2877 9277

日期:2012年11月29日 International Financial Services O/B Primebay Ltd 香港中環德輔道中55號協成行中心20樓